



Vychází 1. 10. 2006

Číslo 6.

Ročník XIV.

Zaradoval jsem se, když mi řekli, do domu Hospodina půjdeme
Žalm 122

V neděli 1. října 2006, o svátku sv. Terezie od Dítěte Ježíše, se budou v renovovaném

chrámě Nanebevzetí Panny Marie v Brně – Zábrdovicích,

po ročním přestávce konat opět bohoslužby. Slavnostní mši svatou v 9.45 hodin obohatí zpěv chrámového sboru s doprovodem orchestru. Zazní Česká mše op. 74. Vojtěcha Říhovského i jeho opus 15/5 Ó, salutaris Hostia a další skladby. Hlavním celebrantem bude brněnský děkan P. ThLic. Václav Slouk.

V tutéž 26. neděli v mezidobí budou mše svaté i v obvyklých termínech a to v 8.00 hodin a večerní mše svatá v 18.00 hodin.

Farní správa děkuje

Všem, kteří se jakkoliv podíleli na nutných pracích, spojených se opravami a úpravami našeho farního chrámu a také na stěhování zařízení fary.

Říjnové pobožnosti

Před večerními bohoslužbami každého dne v 17.30 hodin bude modlitba svatého růžence a po ní modlitba ke svatému Josefu a modlitba za novou evangelizaci.

Důležité upozornění

Po dobu úpravy prostranství před kostelem, prováděné z větší části na náklady Magistrátu města Brna, bude vchod do kostela z boční strany, z parkoviště u Vojenské nemocnice, přes prostor sakristie. Se zahájením provozu v kostele plánujeme obnovit **aktivity** všech **farních společenství**, včetně zkoušek **chrámového sboru**. Ty budou opět v sakristii a to v úterý a ve čtvrtek. **Legio Mariae** bude mít pravidelná setkání v pondělí v 17.00 hodin. Pravidelná **dětská mše svatá** bude jako obvykle v úterý v 18.00 hodin. Na místa a termíny setkání ostatních společenství se můžete informovat u jejich členů nebo u kněží.

Sbírka na církevní školství

konaná o 22. neděli v mezidobí 3. září 2006, ačkoliv byla vyhlášena na poslední chvíli, vynesla v naší zábrdovické farnosti částku **5 230 Kč**. Všem dárcům Pán Bůh zaplať.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ TM TM TM TM TM TM TM TM

Benefiční koncert

jehož finanční výtěžek je určený na pořízení digitálních varhan do čenstochovské kaple připravujeme **na sobotu 4. listopadu 2006**. Zazní díla J. S. Bacha, A. Dvořáka, J. Suka, A. Vivaldiho v podání komorního orchestru Czech Virtuosi.

Z jednání farní rady

Poslední setkání dosluhující farní rady se uskutečnilo v neděli 10. září. Rozhodla vybrat své nástupce formou voleb návštěvníků bohoslužeb. Stálými členy z titulu funkce jsou farář, kaplan, varhaník, kostelník, pastorační asistentka a redaktor farního časopisu. Farníci si ve dvoukolové volbě vybrali tyto své zástupce (v abecedním pořadí: Grůza Dominik Bc., Grůza Jan Ing., Kaňa Tomáš Mgr., Klouček Vítek Bc., Mikulová Anna PhDr., Oujezdská Pavla Ing., Stranská Felicitas JUDr.).

Podzimní farní poutí

se uskuteční v sobotu 7. října 2006. Navštívíme mariánské poutní místo na kopci Cvilín u Krnova, chrám Bolestné Panny Marie a zastavíme se také v Dolanech u Olomouce. Odjezd od fary bude v 7.00 hodin. Cena 250 korun. Bližší informace sledujte při ohláškách.

Z historie poutního místa

Bíločervený dvouvěžový portál pozdně barokního kostela, zasvěceného Bolestné Panně Marii, shlíží z kopce Cvilín nad Krnovem do širokého severomoravského kraje. Stavba této svatyně byla uskutečněna za pouhých pět roků, mezi léty 1722 až 1727. Minorité z Krnova ji vybudovali na místě původně dřevěné kaple, zasvěcené svatému Kříži a Bolestné Panně Marii, z konce 17. století. Nad klenutou hlavní loď navazují na každé straně tři arkády v jejichž nikách jsou tři kaple. Freskovou výzdobu celého interiéru zadali minorité brněnskému německému malíři Františku Řehoři Ignáci Ecksteinovi (1689-1740), který svými freskami vyzdobil i poutní svatyni na Velehradě. Rušení řádů za Josefínské reformy v rakouských zemích, postihlo roku 1786 také toto poutní místo. Chrám měl být nejen zrušen, ale i stržen.

Šťastné rozhodnutí krnovských měšťanů dalo vznik osadě s názvem Mariánské pole a tím umožnilo požádat nadřízené úřady o zřízení samostatné farnosti při kostele Bolestné Panny Marie.

Na konci 2. světové války byl za bojů v tomto kraji chrám na Cvilíně značně poškozen, ale minoritský řád se zasloužil o jeho poválečnou opravu. Řeholníci se na Cvilíně udrželi až do osudného dubna 1950, kdy došlo k jejich násilné internaci a převezení do soustředných táborů. Totalitní ateistický režim se snažil všemi možnými prostředky organizování poutí zamezit.

Znovuvzkříšení duchovního života i poutí nastalo po pádu totality v listopadu 1989, kdy k původnímu zasvěcení kostela přidala duchovní správa se skupinou nadšených laiků i zvláštní poutě za násilně zabitě děti v matčině lůně (potraty). K hlavní pouti k Bolestné Panně Marii dne 15. září byl přibrán i 25. březen, kdy církve slaví slavnost Zvěstování Páně a Den modliteb za nenarozené děti.

(Podle různých pramenů – VÁM)

DUCHOVNÍ OBNOVA FARNOSTI

Tentokrát k nám zavítá P. Adam Rucki, dlouholetý spirituál kněžského semináře v Olomouci, nyní pověřený duchovní podporou kněží v ostravsko - opavské diecézi.

Začátek: mše svatá v 18.00 ve čtvrtek 26. října

Ukončení: mše svatá v 9.45 hod. v neděli 29. října.

Přesný program bude k dispozici v kostele nejméně týden před začátkem obnovy.

Protože tou dobou bude již fara v rekonstrukci, hledáme pro o. Adama ubytování v některé rodině.

Evangelizace

Po zahájení společných modliteb za evangelizaci v naší farnosti přecházíme k další fázi - začnou nás navštěvovat lidé, kteří mají s evangelizací dům od domu zkušenosti.

1. 10. 15.00 FATYM (farní tým) - společenství katolických kněží, jáhnů a jejich spolupracovníků působící v brněnské diecézi v okrese Znojmo. (www.fatym.com)

8. 10. 11.00 P. Mgr. Ing. Pavel Kolář, CSc., rektor kostela Brno Grohova

Besedy budou v kostele.